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表
ひょう

に並
なら

ぶ数
かず

の最大
さいだい

最 小
さいしょう

（応用
おうよう

編
へん

）１ 

 図
ず

１のア～カのマスに６つの別
べつ

の数を入れます。図２のように，右
みぎ

のマス，下
した

のマスほど数は大
おお

きくしま

す。 

 

 図１         図２         図３ 

 

 

 

 

 図３のように，ア＋イ＋エ＋オ＝４７で，イ＋ウ＋オ＋カ＝７３になるとき，ア～カに入
はい

る数のうちで 最
もっと

も大
おお

きいものと最も小
ちい

さいものをそれぞれ答
こた

えなさい。 
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れんしゅう

用
よう

】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 ア イ ウ エ オ カ 

最も大きい       

最も小さい       

Die Grundlagen

der Arithmetik

für die Aufnahmeprüfung

受験算数の基礎

試行力問題～子どもから大人まで～ 

ア イ ウ 

エ オ カ 

小 

大 

大 

２ ８ ９ 

３ 12 23 

小 

大 

大 

小 

大 

大 

小 

大 

大 小 

大 

大 小 

大 

大 

ア イ ウ 

エ オ カ 

小 

大 

大 

 

 
４７ 

７３ 

小 

大 

大 小 

大 

大 



https://jukensansuu.org 

 

表に並ぶ数の最大最小（応用編）１ 

 

 ア＋エ，イ＋オ，ウ＋カの範囲を考えます。ア＋エとイ＋オの差，イ＋オとウ＋カの差は２以上なので，

ア＋エとイ＋オは最も近いときに２２と２５，イ＋オとウ＋カは最も近いときに３５と３８です（図①）。

イ＋オの最小が２５であることから，ウ＋カの最大は７３－２５＝４８， 

イ＋オの最大が３５であることから，ア＋エの最小は４７－３５＝１２，です（図②）。 

 

 図①           図② 

 

 

 

 

 

 

以上を踏まえて，各マスの最小から考えていきます。ア，イ，ウの最小は１，２，３です。 

エの最小は，ア＋エの最小が１２であることから，１２＝５＋７のときの７です。 

オの最小は，イ＋オの最小が２５であることから，２５＝１２＋１３のときの１３となりそうな気がしま

すが，図③のように同じ数が現れてしまうので，図④のときの１４です。 

カの最小は，ウ＋カの最小が３８であることから，３８＝１８＋２０のときの２０です。 

 

   図③          図④ 
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続いて最大を考えます。 

ア＋エ＝２２の場合より，アの最大は，図④のときの１０，エの最大は２２＝１＋２１の２１です。 

ウ＋カ＝４８の場合より，ウの最大は，４８＝２３＋２５の２３，カの最大は４８＝３＋４５の４５です。 

イ＋オ＝３５の場合より，イの最大は，３５＝１７＋１８の１７となりそうな気がしますが，図⑤のよう

に同じ数が現れてしまうので，図⑥のときの１６です。オの最大は３５＝２＋３３の３３です。 

 

   図⑤         図⑥ 

 

 

 

 

 

 （答え） 

  ア イ ウ エ オ カ 

最も大きい １０ １６ ２３ ２１ ３３ ４５ 

最も小さい １ ２ ３ ７ １４ ２０ 
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